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Υπό την προεδρία του Πρωθυπουργού Κώστα Σημίτη συνεδρίασε 
σήμερα το Υπουργικό Συμβούλιο και ασχολήθηκε με την κρίση στο 
Κοσσυφοπέδιο, τα θέματα της “Agenda 2000” και τις ευρωεκλογές.

Για την κρίση στο Κοσσυφοπέδιο, ο Πρωθυπουργός, αφού 
επανέλαβε ότι η Κυβέρνηση ασκεί μια εξωτερική πολιτική αρχών, 
αναφέρθηκε:
• Στον αμετακίνητο στόχο μας που παραμένει η προάσπιση και 

προώθηση των εθνικών συμφερόντων της χώρας.
• Στην παραχώρηση ευρείας αυτονομίας στο Κοσσυφοπέδιο μέσα στα 

όρια της Γιουγκοσλαβίας με πλήρη σεβασμό των ανθρωπίνων 
δικαιωμάτων για όλες τις κοινότητες που κατοικούν εκεί.

• Στην αντίθεσή μας προς τις συνεχιζόμενες σερβικές επιχειρήσεις στο 
Κοσσυφοπέδιο, οι οποίες πρέπει να σταματήσουν αμέσως.

• Στην ολοκληρωμένη στρατηγική που έχουμε χαράξει για την 
αντιμετώπιση τόσο των ανθρωπιστικών, όσο και των πολιτικών και 
άλλων πλευρών της κρίσης.

• Στην επιτακτική ανάγκη αναζήτησης πολιτικής λύσης στο πρόβλημα.

Στη συνέχεια προέβησαν σε διεξοδική ενημέρωση των μελών του 
Υπουργικού Συμβουλίου επί των τελευταίων εξελίξεων στην κρίση, 
τόσον ο Υπουργός Εξωτερικών Γιώργος Παπανδρέου όσο και ο 
Α^ΥΠΕΞ Γιάννος Κρανιδιώτης.

• Για τα θέματα της “Agenda 2000”, ο Πρωθυπουργός επεσήμανε ότι 
η διαπραγμάτευση αυτή κατέληξε σε μια σημαντική επιτυχία για τη 
χώρα μας, τονίζοντας ότι το Γ  ΚΠΣ που αποφασίσθηκε είναι αισθητά 
ανώτερο από το Β’ ΚΠΣ: Εννέα (9) τρις δρχ για την περίοδο 2000- 
2006 έναντι επτά (7) τρις δρχ για την περίοδο 1994-2000. Και αυτό το 
πολύ σημαντικό ποσό θα μας επιτρέψει, σε συνέχεια της 
προσπάθειας που έγινε ως τώρα, να διευρύνουμε θεαματικά τις 
δυνατότητες ανάπτυξής μας σε όλους τους τομείς, φτιάχνοντας μια 
Ελλάδα που θα μπορεί να αντιμετωπίζει αποτελεσματικά τα σύγχρονα 
•δεδομένα και τις προκλήσεις του 21ου αιώνα.



• Για τις ευρωεκλογές, ο Πρωθυπουργός υπογράμμισε, μεταξύ 
άλλων, ότι αποτελούν μια κρίσιμη αναμέτρηση και πρέπει να 
παλέψουμε όλοι αποφασιστικά για τη νικηφόρα έκβασή τους. Αυτή 
την κρίσιμη αναμέτρηση πρέπει να την κερδίσουμε για να 
μπορέσουμε να ολοκληρώσουμε το πρόγραμμά μας. Και αυτό πρέπει 
να γίνει συνείδηση όλων μας. Το αποτέλεσμα αυτής της αναμέτρησης 
εξαρτάται από όλους και από τον καθένα από μας.

Ο Πρωθυπουργός αναφέρθηκε στη συνέχεια στην κριτική των κομμάτων 
της Αντιπολίτευσης, μια κριτική επιπόλαιη, ανιστόρητη, ευάλωτη και 
διάτρητη. Στην κενότητα των λόγων τους, είπε χαρακτηριστικά, εμείς 
αντιπαραθέτουμε την αλήθεια των έργων μας. Διότι έχουμε κάνει 
μεγάλες προόδους σε πολλούς τομείς και ιδιαίτερα στον οικονομικό 
τομέα. Οι επιδόσεις μας στην οικονομία, συνέχισε ο Πρωθυπουργός, 
δεν οφείλονται σε κάποιον “αυτόματο πιλότο”, ούτε η ΟΝΕ είναι 
“αυτόματος πιλότος” για μια Κυβέρνηση που θέλει να πραγματοποιήσει 
βαθιές τομές και μεταρρυθμίσεις στην ελληνική κοινωνία, όπως η δική 
μας κυβέρνηση.

Ο Πρωθυπουργός είπε ακόμη ότι στην πορεία προς τις ευρωεκλογές 
βαδίζουμε ενωμένοι και συσπειρωμένοι. Πρέπει να πούμε όχι στην 
εσωστρέφεια, στη μεμψιμοιρία και στην προσωπική αντιπαράθεση.

Ως προς το χαρακτήρα των ευρωεκλογών, ο Πρωθυπουργός είπε ότι οι 
ευρωεκλογές δεν αποτελούν δημοψήφισμα. Δεν γίνεται δημοψήφισμα 
για την πολιτική της Κυβέρνησης, η πολιτική της Κυβέρνησης θα κριθεί 
στις εθνικές εκλογές του 2000, τόνισε χαρακτηριστικά.

Ωστόσο, υπογράμμισε ο Πρωθυπουργός, οι ευρωεκλογές είναι μια 
πολιτική αναμέτρηση, όπου κρίνεται η πορεία της χώρας στην Ευρώπη.

Ως προς τα ευρωπαϊκά θέματα, ο Πρωθυπουργός τόνισε ότι κανείς δεν 
μπορεί να αμφισβητήσει πως με την αποτελεσματικότητα της δικής μας 
προσέγγισης και την πολυετή εμπειρία μας στις διαπραγματεύσεις 
στους κόλπους της Ενωμένης Ευρώπης, τόσο σε επίπεδο κόμματος 
όσο και σε επίπεδο Κυβέρνησης, αναδείξαμε ως θέμα πρώτης 
προτεραιότητας την οικοδόμηση μιας κοινωνικής Ευρώπης, η οποία θα 
επικεντρώνεται στην καταπολέμηση .της ανεργίας και τη δημιουργία 
νέων θέσεων εργασίας, στην κοινωνική προστασία και φροντίδα. 
Ακόμη την αδήριτη ανάγκη μιας κοινής εξωτερικής πολιτικής και 
πολιτικής ασφάλειας που η σημασία της είναι περισσότερο επίκαιρη 
παρά ποτέ με τις δραματικές εξελίξεις στο Κοσσυφοπέδιο.

Ως προς τα εσωτερικά θέματα, δηλαδή τα επιτεύγματα της πολιτικής της 
Κυβέρνησης, ο Πρωθυπουργός τόνισε ότι η ψήφος στις ευρωεκλογές

2



είναι μια ψήφος για επιλογή πολιτικής. Τι πολιτική θέλουμε; Θέλει ο 
κόσμος αυτή την πολιτική; Πρέπει -συνέχισε- να θέσουμε τα ερωτήματα 
αυτά με διλημματικό χαρακτήρα. Ερωτήματα που αφορούν την ένταξη 
στην ΟΝΕ, το ενιαίο νόμισμα, την ισότιμη συμμετοχή στην Ευρωπαϊκή 
Ένωση, την κοινωνική πολιτική, την έμφαση στην απασχόληση.

Εν κατακλείδι, είπε ο Πρωθυπουργός, πρέπει να δείξουμε με σαφήνεια 
ότι το ΠΑΣΟΚ και η Κυβέρνηση έκαναν βήματα μπροστά. Θα 
συνεχίσουμε προς αυτή την κατεύθυνση, διανοίγοντας νέες δυνατότητες 
και προοπτικές για τον τόπο μας. Ο κόσμος το περιμένει από μας και ο 
κόσμος θέλει από μας να δείξουμε δυναμική και πρότυπα. Η μάχη των 
ευρωεκλογών είναι μια μάχη κρίσιμη.


